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ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 4022/409/04-12-2018 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης
Εγγράφων του Βουλευτή κ. Δ. Καμμένου.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων γνωρίζεται ότι η
αστυνόμευση  του  ευρύτερου  θαλάσσιου  πεδίου  αρμοδιότητας  των  Λιμενικών  Αρχών  του
Βόρειου  και  Νότιου  Αιγαίου  πραγματοποιείται  από  πλωτά  επιχειρησιακά  μέσα  διαφόρων
τύπων  και  κατηγοριών  του  Λιμενικού  Σώματος  -  Ελληνικής  Ακτοφυλακής  (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.),  τα
οποία  εκτελούν  περιπολίες,  εφαρμόζοντας  την  ισχύουσα  νομοθεσία  και  τον  υφιστάμενο
σχεδιασμό, ενώ καθ' όλο το εικοσιτετράωρο βρίσκονται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση
έκτακτων  περιστατικών  και  εντάσσονται  στον  προγραμματισμό  περιπολιών  επιτήρησης
θαλασσίων συνόρων.  Όταν  δε  οι  επιχειρησιακές ανάγκες  το  επιβάλλουν,  πραγματοποιείται
ενίσχυση των περιπολιών με μετασταθμεύσεις-διαθέσεις περιπολικών πλοίων/σκαφών καθώς
και εναέριων μέσων από την Κεντρική Υπηρεσία και άλλες Λιμενικές Αρχές της χώρας.

Πέραν  τούτων,  στο  πλαίσιο  εφαρμογής  της  ενωσιακής  νομοθεσίας  αναφορικά  με  το
σύστημα πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και άναρχης (Π.Λ.Α.)
αλιείας, σε οποιαδήποτε περίπτωση συναφούς παραβατικής συμπεριφοράς, τα επιχειρησιακά
μέσα  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  ανεξαρτήτως  των  λοιπών  ενεργειών,  συλλέγουν  αποδεικτικό  υλικό.
Ειδικότερα,  στο  Κεφ.  X του  Κανονισμού  (ΕΚ)  αριθ.  1005/2008  του  Συμβουλίου  της  29ης

Σεπτεμβρίου 2008 προκύπτει η δυνατότητα των κρατών-μελών να διαβιβάζουν στην Ευρωπαϊκή
Επιτροπή κατάλληλα τεκμηριωμένες πληροφορίες από διοπτεύσεις σκαφών που επιδίδονται σε
Π.Λ.Α. αλιεία, γεγονός που δυνητικά μπορεί να επιφέρει κυρώσεις και μέτρα από την Ε.Ε. ή και
την  αρμόδια  Περιφερειακή  Οργάνωση  Διαχείρισης  της  Αλιείας  (Π.Ο.Δ.Α.)  τόσο  κατά  του
σκάφους  όσο  και  κατά  του  κράτους  σημαίας  του  σκάφους  (π.χ.  εγγραφή  σκάφους  στον
κοινοτικό  κατάλογο  σκαφών  Π.Λ.Α.  αλιείας,  απαγόρευση  κατάπλου  σε  λιμένα  της  Ε.Ε.,
προσωρινά μέτρα κατά του κράτους σημαίας, εφόσον δεν συνεργαστεί με την Ευρ. Επιτροπή,
κ.λπ.).  Το εν λόγω υλικό, το οποίο συλλέγεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στα Παραρτήματα ΧΑ
και  ΧΒ  του  Κανονισμού  (ΕΚ)  αριθ.  1010/2009  της  Επιτροπής  της  22ας  Οκτωβρίου  2009,
αποστέλλεται  στη  Γενική  Διεύθυνση  Αλιείας  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων, δεδομένου ότι αυτή αποτελεί το σημείο επαφής με τα ενωσιακά όργανα για την
διαβίβαση  συναφών  στοιχείων,  η  οποία  τα  γνωστοποιεί  ακολούθως  στη  Γενική  Διεύθυνση
Θαλάσσιας Πολιτικής και  Αλιείας (DG MARE)  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,  ώστε  δυνητικά να
επιβληθούν κυρώσεις και μέτρα όπως περιγράφονται παραπάνω.
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Τέλος, ως προς το αναφερόμενο περιστατικό πυροβολισμών, το οποίο φέρεται να έλαβε
χώρα προ  τετραμήνου  περίπου,  επισημαίνεται  ότι  τούτο  διερευνάται  από  τις  Εισαγγελικές
Αρχές,  ενώ  παράλληλα  τα  περιστατικά  παράνομης  εισόδου  τουρκικών  αλιευτικών  σκαφών
καταγράφονται  συνολικά  σε  μηνιαία  βάση  και  διαβιβάζονται  στο  ΥΠΕΞ,  προκειμένου  να
αποσταλούν συναφείς ρηματικές διακοινώσεις.

                                Ο Υπουργός 

                                 Φώτης Κουβέλης
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